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HÍREK

Prémium Évek Programot 
indít a Foglalkoztatáspoliti-
kai és Munkaügyi Miniszté-
rium 2005 január  elsejével, 
ezzel teremtve meg a lehe-
tôséget a közszolgálatból 
való fokozatos, méltányos 
kivonulásra. A programban 
azok a köztisztviselôk, ügy-
kezelôk, közalkalmazottak 
vehetnek részt, akiknek a 
közigazgatás  korszerûsíté-
se miatt megszûnik munka-
körük, ugyanakkor három 
éven belül nyugdíjjogosult-

ságot szereznek, és legalább 
25 év közszférában eltöltött 
munkaviszonnyal rendelkez-
nek. A program három évre 
szól, az abban résztvevôk-
nek vállalniuk  kell, hogy 
ez alatt hetente legfeljebb 
12 órát dolgoznak, korábbi 
bérük 60 százalékáért. Ez a 
három év a nyugdíj szem-
pontjából szolgálati idônek 
számít. 

A szaktárca speciális 
tartalékállomány beveze-
tését is indokoltnak tartja. 

A tartalékállományba kerü-
lôk kiemelten  részesülné-
nek a munkaerôpiaci szol-
gáltatásokból, egy évig kap-
nák havi bérük 60 százalé-
kát, amiért hetente legfel-
jebb két napot dolgozná-
nak részmunkaidôben. Az 
egy év alatt megszereznék 
azon ismereteket, amelyek 
szükségesek a versenyszfé-
rába való elhelyezkedéshez. 
A tárca célja, hogy a köz-
szférát kényszerbôl elha-
gyók  létbiztonságát ezek-
kel a programokkal biztosít-
sa, megteremtse számukra 
azokat a feltételeket, ame-
lyek segítségével megfelel-
hetnek az új kihívásoknak.

Önkormányzati 
vagyonátadás 

Ingyenesen önkormányza-
ti tulajdonba kerül 272, jelen-
leg kincstári vagyonba tar-
tozó ingatlan. Összesen 123 
önkormányzat juthat hozzá 
megközelítôen négymilliárd 
forint bruttó nyilvántartási 
értékû ingatlanhoz. Az intéz-
kedés célja, hogy a helyha-
tóságok eredményesebben 
tudják ellátni feladataikat. Az 
önkormányzatok eldönthe-
tik azt, hogyan hasznosítják 
ezeket az ingatlanokat, példá-
ul sport-, kulturális, szociális 
célokra. A kormány szándékai 
szerint a szabályozás jövôre 
kedvezôbb lesz: ha az önkor-
mányzatok ingatlanjaikat el 
akarják adni, a teljes bevétellel 
rendelkezhetnek. Mostanáig 
az összeg felét be kellett fi zet-
ni az államkasszába. (A témára 

januárban visszatérünk)

Jön a Prémium 
Évek Program 

Jövôre minden ediginél nagyobb 
összeg, mintegy 101 milliárd forint 
segíti a régiók és kistérségek felzár-
kóztatását, a területi különbségek 
mérséklését. Ebbôl összességében 
79 milliárd a hazai költségvetés, 
22 milliárd pedig az Európai Unió 
támogatása. 

A hazai mellett 2005-ben már 
több mint 22 százalékot tesz-
nek ki az uniós támogatások, s 
a következô években ezek a for-
rások gyorsuló ütemben emelked-
nek majd. Az EU PHARE- és Inter-
reg programja, valamint a regio-
nális operatív program kereté-
ben 2004–2006 között közel 150 
milliárd forint értékû beruházás 
kezdôdhet meg. Jövôre várható-
an 32,4 milliárd forinthoz jut-
nak a nyertes pályázók: a 22,1 
milliárdos uniós támogatás mel-
lett 10,3 milliárd a hazai társfi-
nanszírozás. 

Jelentôs elôrelépés a decentra-
lizációban, hogy a hazai terület-
fejlesztési forrásokból 57 milliárd 
forint elosztásáról a régiók, illet-
ve a megyék döntenek, 1,5 milli-
árd pedig közvetlenül a kistérsé-
gek fejlesztését szolgálja. Ez a dup-
lája a tavalyi összegnek. A régi-
ókhoz és a megyékhez a támoga-
tások nagyobb részével együtt a 
feladatokat is átcsoportosítják. A 
fejlesztési célok: munkahelyterem-
tés, közútfejlesztés, önkormányza-
ti utak burkolatfelújítása, a telepü-
lések hulladékkezelésének fejlesz-
tése, turisztikai fejlesztések, illet-
ve a regionális innováció és a k+f 
támogatása. A pályázatok kiírásá-
nál minden régió és megye súlyoz-
hat, maga döntheti el, hogy melyik 
célt helyezi elôtérbe. Így ott hoz-
zák meg a döntéseket, ahol a leg-
jobban ismerik a helyi körülmé-
nyeket és igényeket.

Erôsödô decentralizáció 

Indul a metróépítés 
Még decemberben megje-

lenik az EU hivatalos közlönyé-
ben, majd a hazai Közbeszerzé-
si Értesítôben is a budapesti 
4-es metró elsô pályázati kiírása 
– jelentette be Demszky Gábor 
fôpolgármester. A 295 milliárd 
forintos beruházás fi nanszírozá-
sán az állam és a fôváros 70:30 
százalékos arányban osztozik. 
A költségek 75 százalékára az 
Európai Beruházási Bank (EIB) 
nyújt hitelt. Az elsô, az alagút és 
a kapcsolódó állomásszerkeze-
tek megvalósítására kiírt pályá-
zat a legnagyobb volumenû ten-
der, mintegy 40 milliárd forin-
tos. A kétfordulós nemzetközi 
pályázat eredményeképpen vár-
hatóan jövô ôsszel köthetô meg 
a szerzôdés a gyôztessel.
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Új hitelprogramok  

Az önkormányzati infrastruktúra-fejlesztési hitelprog-
ram – hiánypótló módon – a rendszerváltás óta az elsô 
olyan általános célú hitelprogram, amely 20 éves futam-
idôvel a teljes önkormányzati beruházási célrendszert 
támogatva ad módot a települési infrastruktúra minôsé-
gi fejlesztésére. A programot a Gazdasági és Közlekedési 
Minisztérium a Magyar Fejlesztési Bank Rt. közremûkö-
désével indította útjára, s a kedvezô kölcsönök december 
elsejétôl igénybe vehetôk. Az önkormányzatok számára 
biztosított hitelek esetében különösen jelentôs, hogy az 
alapinfrastruktúra-fejlesztések felgyorsítása érdekében a 
ma elérhetô 4,6 százalékos legalacsonyabb kamaton van 
mód a települések életében kiemelten fontos beruházá-
sok támogatására. A helyhatóságok 10 százalékos saját 
erô biztosításával juthatnak forráshoz a tervezett fejlesz-
tés költségeinek 90 százalékáig. 

A hitelprogram által fi nanszírozható területek: 
„A” hitelcél 
•  ivóvízminôség javítását szolgáló beruházások 
•  szennyvízelvezetési és szennyvíztisztítási beruházások 
•  csapadékvíz-elvezetést szolgáló beruházások 
•  települési szilárd hulladékok kezelésével kapcsola-

tos beruházások 
•  árvízi és belvíz elleni védekezéshez kapcsolódó beruházások 
„B” hitelcél 
 •  helyi közutak építése 
•  megújuló energiaforrások hasznosításával kapcso-

latos beruházások 
•  közvilágítási és önkormányzati intézmények belsô 

világítási hálózatának fejlesztése, korszerûsítése 
•  önkormányzati tulajdonú létesítmények felújítása 
•  egyéb rendezési tervekhez kapcsolódó infrastruktu-

rális beruházások 
•  valamint egyéb, az önkormányzatok részére elôírt 

feladatok teljesítéséhez szükséges infrastrukturális 
beruházások megvalósítása. 

A 10 százalékos saját erôt képezheti hazai és európai 
uniós támogatás is. A hitel futamideje legfeljebb 20 év, 
maximum 3 év türelmi idôvel. A kamat „A” hitelcél esetén 
3 havi EURIBOR + legfeljebb évi 2,5 százalék (maximum 
4–5 százalék/év), „B” hitelcél esetén 3 havi EURIBOR + 
legfeljebb évi 3,5 százalék (maximum 5–6 százalék /év). 
A törlesztés negyedéves ütemezés szerint egyenlô ösz-
szegekben történik. 

Hiányzik a pénz 
a béremeléshez 

Becsapottnak érzik magukat az önkormány-
zatok, mert a kormány 2005-re nem biztosítja a 
közalkalmazottaknak béremeléshez a fedezetet 
– jelentette ki Gémesi György, a Magyar Önkor-
mányzatok Szövetségének elnöke. Álláspontja 
szerint az önkormányzatok a növekvô feladatok 
és az egyre szûkülô források miatt mindinkább 
a szakadék szélére kerülnek. Így bizonytalanná 
válik az oktatási, az egészségügyi, a szociális 
és más feladatok ellátása, illetve a közalkalma-
zottak fi zetésemelése. A MÖSZ – egyetértésben 
a másik hat önkormányzati szövetséggel – sze-
retné elérni, hogy a kormány a bérek emelésé-
hez a költségvetésben különítsen el keretet. 

Mûködésképtelen 
önkormányzatok 

Összesen 138, önhibáján kívül hátrányos helyzetû 
önkormányzat kap mintegy 800 millió forintos támo-
gatást az idei második ütemben. A központi költség-
vetés egész évre 12 milliárd forintot tervezett a forrás-
hiányos települések mûködésének támogatására, de 
az összeg már az elsô ütemben sem volt elég. Július-
ban 1077 önkormányzat csaknem 15 milliárd forintos 
támogatási igénye bizonyult jogosnak, ezért 3 milliárd 
forintot már akkor át kellett csoportosítani a korábban 
lemondott önkormányzati forrásokból. Most a második 
ütemû kiegészítô támogatást szintén a fel nem hasz-
nált állami hozzájárulásokból fi zetik ki. A helyhatósá-
gok még ebben az évben megkapják a pénzt. 

Az önhibájukon kívül hátrányos helyzetû önkormány-
zatok közé azok tartoznak, amelyek kötelezô felada-
taikat sem tudnák ellátni kiegészítô állami támogatás 
nélkül. Az önkormányzati szféra súlyos fi nanszírozási 
anomáliáit mutatja, hogy a helyhatóságok több mint 
harmada alapvetô mûködését sem tudná biztosítani 
a normatívákból és saját költségvetésébôl. A mûkö-
désképtelen önkormányzatok magas száma évek óta 
gond, bár 2003-ban kissé csökkent, azóta pedig stag-
nál a támogatásra szoruló települések száma. Az idei 
adatok csaknem megegyeznek a tavalyiakkal. 
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gi hulladékdíjak megállapításánál 
mint csökkentô tételt kimutatni.

A 2005. évi számadatok

Jövô évben várhatóan 400 ezer 
tonna csomagolási hulladék hasz-
nosításával kell számolni. Ebbôl 
mintegy 16 ezer tonna a lakos-
sági szelektív hulladékgyûjtésbôl 
kerül majd ki. (Ez a mennyiség 
a 2004. évi adatokra vonatkozó 
becslésbôl származik.) A koordi-
náló szervezetek a lakossági sze-
lektív hulladékok begyûjtésére és 
elôkezelésére 750 millió forintot, 
a felvilágosító, tudatformáló mun-
kára hozzávetôlegesen 250 millió 
forintot fordítanak.

A tét óriási! Ma, amikor az 
európai uniós elvárásoknak meg-
felelô települési hulladékkezelés 
kötelezô önkormányzati feladat – 
melyet nem segít normatív támo-
gatás, ráadásul a kötelezô köz-
szolgáltatás díja nagyságrend-
del marad el annak költségeitôl 
– egyáltalán nem mindegy, hogy 
a jelentôs költséggel mûködtetett 
lakossági szelektív hulladékkeze-
lést ki fi zeti meg. Nem mindegy, 
hogy ez tovább fokozza a lakos-
sági terheket vagy a teljes költsé-
get az fedezi, akit erre a törvény is 
kötelez! Megjegyzem, így is csak 
az összes csomagolóanyag ötven 
százalékának begyûjtésére köteles 
a gyártó, illetve a forgalmazó, a 
többi teher az önkormányzatok-
nál marad. Nem mindegy tehát, 
hogy az önkormányzati szövet-
ségek milyen szerzôdési feltéte-
lekben állapodnak meg a koor-
dinálókkal az átvételi díjakról és 
a rendszer zavartalan mûködte-
tésérôl! (Információnk szerint, 
lapzártánkig még nem írta alá a 
megállapodást a hét önkormány-
zati érdekszövetség.)

Csy-kó

• Meg kellene végre határozni, mi 
az önkormányzás minimuma – jelen-
tette ki a Települési Önkormányza-
tok Országos  Szövetségének fôtit-

kára egy szakmai fórumon. Zongor 
Gábor szerint az önkormányzatok 
egyre nagyobb számban kiszolgál-
tatottak a mindenkori költségvetés-
nek. A fejlesztéseket is az határozza 
meg, milyen pályázati lehetôségek 
vannak, s nem az, hogy mire lenne 
szükség. A mûködési források tekinte-
tében is egyre növekszik a különbség 
az egyes települések között. Ezért kell 
meghatározni az önkormányzati köz-
szolgáltatások minimum-feltételeit, s 
ezt fi nanszíroznia kellene a központi 
költségvetésnek.

• Eurorégiós költségvetés. Elfogad-
ta a jövô évi költségvetését a Duna-
Körös-Maros-Tisza Eurorégió. A 
magyarországi Bács-Kiskun, Csong-
rád és Békés, a romániai Arad, Temes, 
Hunyad és Krassó-Szörény megyéket, 
valamint a Vajdasági  Autonóm Tarto-
mányt tömörítô szövetség a mûködés-
re több mint 120 ezer eurót irányzott 
elô, amelyet a tagszervezetek adnak 
össze. A jövô évi munkaterv szerint 
kiemelkedô esemény lesz az a határ 
menti találkozó, ahol a tervek sze-
rint a három ország külügyminiszte-
re is részt vesz. Az eurorégió készü-
lô stratégiai tervei között szerepel a 
Szeged-Temesvár közötti vasútvonal 
megépítése, ám ez a beruházás meg-
haladja a régiós együttmûködés kom-
petenciáját. A stratégiai terv a jövô év 
közepére elkészül, s a remények sze-
rint annak alapján pályázhat majd a 
régió uniós forrásokra. 

• Társulásos feladatellátás. Az apró-
falvas és elöregedô megyékben csak 
a kistérségek segítségével valósítha-
tó meg hatékony szociális ellátás. 
A nyugat-dunántúli szociális szak-
emberek és zalai civil szervezetek 
tanácskozásán elhangzott: Vas és 
Zala kistelepülésein magas az elöre-
gedô lakosság aránya, az idôseket 
befogadó gondozóintézmények zsú-
foltak, és  kiépítetlen a gyermek-fel-
ügyeleti hálózat. A társulásos szo-
ciális ellátási formák száma kevés, 
s azok sem elég hatékonyak, mert 
gyakran 40–50 települést fognak át. 
Források hiányában a régió civil szer-
vezetei alig tudnak szociális ellátá-
si szerzôdést kötni az önkormány-
zatokkal. A régió szociális szakem-
bereinél a túlképzettség és a hiány 
egyszerre van jelen. A városi intéz-
ményekben az ellátottság megfele-
lô, de ösztönzôk híján a községek-
ben alig van képzett szakember. A 
résztvevôk alapkérdésnek nevezték 
a civil és önkormányzati szervezetek 
uniós kívánalmaknak megfelelô ösz-
szefogását, partnerségét.

Hofi Géza nótáját dúdolom, 
miközben a hulladékgazdál-
kodási törvény csomagoló-
anyagra vonatkozó részét ol-
vasom. Nagyon fontos, min-
denkit érint: engem, mint ki-
adót, hiszen júliustól a ter-
mékdíj költségével is számol-
nom kell. De érinti a helyi ön-
kormányzatot és érinti a lakos-
ságot is. Mondhatjuk, közügy.

Magyarországon évente 
mintegy 800 ezer tonna cso-
magolóanyag kerül forgalom-
ba. A hulladék gazdálkodási tör-
vény elôírása értelmében a hul-
ladékká vált csomagolóanyago-
kat hasznosítani kell. Ez a köte-
lezettség azt jelenti: a gyártók és 
forgalmazók az általuk elôállított, 
vagy forgalomba hozott összes 
csomagolóanyag 50 százalékát 
kötelesek begyûjteni, bizonyos 
anyagfajtákra elôírt mennyiség-
ben pedig anyagában hasznosí-
tani. Ezt a felada tot saját maguk, 
vagy az általuk létrehozott úgy-
nevezett koordináló szervezetek 
révén is teljesíthetik, ebben az 
esetben 2005 januárjától men-
tesülnek a termékdíjfi zetési köte-
lezettség alól.

A mentességnek azonban van 
egy további feltétele is, mégpe-
dig az, hogy a visszagyûjtött hul-
ladéknak a lakosságtól származó, 
szelektíven begyûjtött hulladékot 
is tartalmaznia kell. Ennek meny-
nyiségét a korábbi szabályozás 
nyolc százalékban állapította meg, 
a most készülô kormányrendelet 
viszont az önkormányzatok által 
– a közszolgáltatás keretében – 
begyûjtött lakossági szelektív hul-
ladékok (papír, mûanyag, üveg, 
alumínium stb.) teljes mennyi-
ségének kötelezô átvételét java-
solja.

A rendszer mûködésérôl

A gyártó, forgalmazó vállalkozá-
sok koordináló szervezeteket hoz-
nak létre, hogy helyettük a hulla-

dékká vált csomagolóanyagokat 
visszagyûjtsék és hasznosítsák. A 
koordináló szervezetek, az önkor-
mányzatok jóváhagyásával szerzô-
dést kötnek a lakossági szelektív 
hulladékgyûjtést végzô, többségé-
ben az önkormányzatok által létre-
hozott városgazdálkodási felada-
tokat ellátó gazdasági társaságok-
kal, vagyis a közszolgáltatókkal. A 
közszolgáltatók a gyûjtôszigetek-
rôl, hulladékudvarokból, vagy a 
házaktól közvetlen begyûjtés útján 
származó csomagolási hulladé-
kot begyûjtik, válogatják, báláz-
zák, majd elszállítják a koordináló 
szervezetek által kijelölt hasznosí-
tókhoz, ahol a hulladék valamilyen 
formában hasznosul, nem kerül a 
hulladéklerakókra.

A rendszer szervezésérôl

A koordináló szervezetek és 
az önkormányzati szövetségek 
Hasznosítást Koordináló Tanácsot 
hoznak létre. Ez a tanács jogosult 
arra, hogy meghatározza azokat 
a díjakat, amelyeket a követke-
zô évben a koordináló szerve-
zetek a begyûjtött és hasznosí-
tott lakossági szelektív hulladék 
egységnyi mennyisége után fi zet-
nek. A díjat úgy kell megállapítani, 
hogy az fedezze a szelektív gyûj-
tés, válogatás, bálázás és elszál-
lítás teljes költségét. Az önkor-
mányzatok minden év október 10-
éig ajánlhatják fel következô évi 
szelektív hulladékukat a koordi-
náló szervezetnek. Amennyiben 
ezt elmulasztják a teljes mennyi-
ség és annak költsége az önkor-
mányzatokat terheli!

A fi nanszírozásról

A koordináló szervezetek, a 
lakossági szelektív hulladék hasz-
nosított mennyisége után szolgál-
tatási díjat, a hasznosítók pedig 
hasznosítási díjat fi zetnek a köz-
szolgáltatónak. A közszolgáltató 
köteles ezt az összeget elkülöní-
tetten nyilvántartani, és a lakossá-

Söprik az utcát az utcaseprôk, 
… hevesen sepernek, sohasem pihennek…
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Cegléd, Kecskemét és a 
környezô települések a 2000-
ben határozták el, hogy lét-
rehoznak egy korszerûbb, 
komplex hulladékgazdálko-
dási rendszert a jelenlegi, nem 
hatékonyan mûködô rendszer 
kiváltására. A projekthez csat-
lakozó 48 település felkérésé-
re a projekt gesztora Cegléd 
önkormányzata lett. 

A rendszer fontos célja a 
régióban élô emberek életfel-
tételeinek javítása, a védett 
természeti értékek óvása, a 
jelenleg mûködô szemétte-
lepek által okozott környe-
zetszennyezés megszünte-
tése, felszámolása, illetve a 
rekultiváció. Emellett az új 
technológiák, termelési és 
munkakultúra bevezetése és 
meghonosítása a régióban, a 
hulladékgyûjtésben és -lera-
kásban használatos géppark 
és a létesítmények fejleszté-
se, a szelektív hulladékgyûj-
tés bevezetése, az újrahasz-
nosítható anyagok vissza-
nyerése, hulladékválogató 
mûvek létesítése a szelek-
tíven gyûjtött hulladék utó-
válogatására, komposztá-
ló telep létesítése a szerves 
anyag hasznosítására és a 
hulladék szervesanyag-tar-
talmának csökkentése cél-
jából, valamint egy új, kor-
szerû regionális szilárdhul-
ladék-lerakó létesítése.

A települések által létre-
hozott konzorcium sikere-
sen pályázott az Európai Unió 
ISPA elôcsatlakozási alapjá-
nak támogatására, amelyet 
2002-ben el is nyert. Az Euró-
pai Bizottság és a magyar kor-
mány 2002. április 23-án írta 
alá az ISPA projekt pénzügyi 
megállapodását. Ennek értel-
mében a projekt fi nanszíro-
zója 50 százalékos arányban 
az Európai Unió, 40 százalék-
ban a magyar állam, 10 szá-
zalékban pedig az érintett 
önkormányzatok. A beruhá-
zás összköltsége 23,739 mil-
lió euró (5,93 milliárd forint), 
ezen belül a megítélt ISPA 
támogatás mértéke 11,8695 
millió euró. 

Az ISPA támogatás segít-
ségével a hazai és uniós elô-
írásoknak egyaránt megfelelô 
hulladékgazdálkodási rendszer 
valósulhat meg, amely közel 
365 ezer embert érint. A nagy-
térség területén évente mint-
egy 290 ezer köbméter kom-
munális hulladék keletkezik. A 
rendszer legfontosabb eleme 
a szelektív hulladékgyûjtés 
struktúrájának kialakítása és 
bevezetése, amely a háztartá-
sokban kezdôdik, ahol a külön-
bözô hulladékfajtákat egymás-
tól elkülönítve kell majd gyûjte-
ni és a gyûjtôhelyeken a meg-
felelô konténerekbe elhelyez-
ni. Ezért a régióban 182 hulla-

dékgyûjtô sziget, 10 hulladék-
gyûjtô udvar, 2 hulladékválo-
gató mû (Cegléden és Kecs-
keméten), egy lerakó (Ceglé-
den) valamint egy hulladékát-
rakó (Nagykátán) és  egy kom-
posztáló telep (Nagykôrösön) 
létesül. A projekt keretében 
37 régi, környezeti kockáza-
tot jelentô lerakó rekultiváci-
ójára is sor kerül.

A támogatási és kivite-
lezôi szerzôdéseket 2004. 
július 16-án Cegléden írták 
alá.Az építési tender gyôzte-
se a Jan de Nul N.V. vezette 
konzorcium, amelynek tagja 
a Hoffmann Rt. és a Geo-
hidroterv Kft. Az eszközbe-
szerzési tender szállítójár-
mûvekre vonatkozó pályá-
zatának nyertese a Renault 
Trucks Hungária Kft., míg 
a szelektív hulladékgyûjtô 
konténereket Otto Hunga-
ria Kft. szállítja. A mérnö-
ki tender gyôztese az UTI-
BER Közúti Beruházó Kft. A 
projekt keretében folyó tájé-
koztató munkát a Lichtl Sus-
tainability Communications 
végzi az érintett települések 
lakói és a közel húszezer vál-
lalkozás körében.

A ceglédi hulladékváloga-
tó alapkövét november 26-
án rakta le Persányi Miklós 
környezetvédelmi miniszter 
és Sós János, Cegléd polgár-
mestere.

Korszerû 
hulladékgazdálkodás 
uniós támogatással

Feloszlatott 
önkormányzat 

Feloszlatta Tápiósze-
le képviselô-testületét 
az Országgyûlés. A Pest 
Megyei Bíróság tavaly 
márciusban állapított meg 
összeférhetetlenséget a 13 
fôs testület két tagja eseté-
ben. A két képviselô házi-
orvosként alkalmazottja 
volt egy gazdasági társa-
ságnak, amely az önkor-
mányzattal kötött szer-
zôdés alapján biztosítot-
ta az alapfokú egészség-
ügyi ellátást. A két, man-
dátumot vesztett kép-
viselô helyére a listán 
soron következô két jelölt 
lépett. A Legfelsôbb Bíró-
ság viszont hatályon kívül 
helyezte az összeférhetet-
lenséget kimondó döntést, 
így a képviselô-testületnek 
15 tagja lett. A testületen 
belüli ellentétek azonban 
úgy elmélyültek, hogy a 
képviselôk tavaly október-
tôl nem üléseztek, csak az 
idei költségvetési rendelet-
rôl döntöttek, más kérdés-
ben nem. A Belügyminisz-
térium a többszöri sikerte-
len megoldási kísérlet után 
kezdeményezte az önkor-
mányzat feloszlatását, 
amit a kormány, majd az 
Országgyûlés elfogadott. 
Feloszlatásra eddig csak 
egyszer, 1992-ben Tisza-
derzsen került sor. Az 
elôzô ciklusban Hódme-
zôvásárhely eljutott majd-
nem az eljárás végéig, de 
végül a közgyûlés kimond-
ta saját feloszlását.
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